Distribucion de Peso

Siempre que estudiamos un objeto apoyado sobre una superficie se analiza como se relaciona
el peso del objeto con las normales que aparecen en los puntos de apoyo.

Comenzar por analizar la geometria del objeto es muy importante ya que las simetrias
simplifican los cdlculos, a tal punto que podemos decir intuitivamente que una mesa distribuye
su peso en sus 4 patas por partes iguales.

Para resolver formalmente la distribucién de peso hay que ubicar el centro de masa y las
fuerzas que se le aplican al objeto luego se buscan las ecuaciones para las incognitas que
tenemos mediante las condiciones de equilibrio.
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Barra simétrica centrada entre dos apoyos
La barra de la figura tiene un largo L y masa 5Kg.
Se considera si Centro de Masa en su centro geométrico.
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Vamos a calcular las normales que el apoyo A y B le hacen a la barra.

Aplicando la primer condicién de equilibrio:
P - NA - NB =0

Aplicando la segunda condicion de equilibrio:
Mp = 0, Na-L = Ng:L Na=Ns=N

P=2N
NA = NB = P/2
P = 5kg-9,8m/s2? = 49N

Na = 24,5N
Ns = 24,5N
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Destornillador entre dos apoyos
El destornillador de la figura tiene un largo L y masa 0,5Kg.
Se considera si Centro de Masa a una distancia L/3 del apoyo B.
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Vamos a calcular las normales que el apoyo A y B le hacen al destornillador.

Aplicando la primer condicién de equilibrio:
P - NA - NB =0

Aplicando la segunda condicidn de equilibrio:
Mp = 0, NBL/3 = NAZL/3 Nz = 2:-Na

P = NA + 2NA = 3NA

Na = P/3
Nz = 2:-P/3

P = 0,5kg-9,8m/s2 = 4,9N

Ns = 3,27N
Na = 1,63N
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Carro de 4 ruedas simétrico

Las ruedas del carro de la figura estan distribuidas en forma de cuadrado de lado L como se
indica.

La masa es de 2Kg y como es simétrico se considera el Centro de Masa en su centro
geométrico.

Vamos a calcular las normales sobre las ruedas que le aplican la superficie donde esta
apoyado.
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Aplicando la primer condicion de equilibrio:

P — Ng — Npa — Npz — Ngy =0

P = Ngi+ Ngo + Ngz + Ngy

Aplicando la segunda condiciéon de equilibrio para Mp:
Mp =10
Agrupando en iy en j;
Mps.cos(45).j + Mpgy.cos(45).7 = Mpy. cos(45).7 + Mpgg. cos(45).j

Mps + Mgy = Mpy + Mg, (D
Mpgs.cos(45).0 + Mpgy. cos(45).0 = Mps. cos(45).i + Mpy. cos(45).1

ﬂffﬁg + ﬂr‘fﬂl = ﬂfm + ﬂr‘fR;_L ()
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Por II - III:
JFI'IH;_; — JFIIHE - Fl'.{R-g — ﬂfﬁ&

—* JNTR;_:, = ;NTRQ
— Jn\"Hl = 4'“1:'32 = h'g;_; = ﬂ'R;...?

— P =2kg.9,8m/s” = 19,6 N = 4.N

. P .
N = g — 4, 9N
Npz = 7 =4,9N

. P .
Nps = g — 4, 9N
Nia = 7 =4,9N

NOTA: Este caso es estaticamente indeterminado (es hiperestatico) pueden escribirse las
condiciones de equilibrio pero si queremos saber la normal en cada una de las ruedas
necesitamos conocer propiedades del material del carro y del entorno para agregar ecuaciones
al sistema..

Es el caso de la mesa de 4 patas; una mesa real sobre un piso duro real siempre renguea, una
pata siempre queda en el aire.

Para una mesa de 3 patas, aplicando las condiciones de equilibrio podemos determinar cada
una de las normales sobre sus patas. Analogamente podremos conocer las normales sobre las
ruedas de un carro de 3 ruedas.
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Butia de 3 ruedas

Las distribucion y medidas entre las ruedas del Butid se muestran en la figura.
La masa es de 1,2Kg.
El Centro de masa también se puede ver en la figura.
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Vamos a calcular las normales sobre las ruedas que le aplican la superficie donde esta
apoyado.

Aplicando la primer condicion de equilibrio:

P = Ngy + Ngs + Nz, 0
Aplicando la segunda condiciéon de equilibrio para Mp:
Mp=20

—Np.13,5.c05(15,6)j+ Npo.13, 5.5in(15,6).i+ Ngy .13, 5.cos(15, 6)j+ Ngy.13, 5.5in(15, 6)i—Npg.15.0 = 0
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Agrupando eniy en j;

Ngo.13,5.c08(15,6) = Np1.13,5.c08(15,6) — Ngy = Np, (D

13.5
Q.NHQ.]_-B, 55%?’1(15?6) = NHL.].E) — NRL = Q.Ngl. ?5 Slﬁ(15!ﬁ) {11}

13,5
Por I, IT y III: P =2.Ng| + 2.Npgy. B sin(15,6)

13,5
— P = ZNRI(]_ -+ T%.Siﬂ(l5, ﬁ)]
— P =1,5kq.9,8m/s* = 14,7N

Ngi = 4,73N
Npo = 4, 73N
Ngr, = 2,20N



